

BÁNSZÉK MEGYEI NAPLÓ

XXIX. évfolyam.

Szubotica, 1928. HÉTFŐ, március 26.

84. szám

Telefon: Kladohivatal 8-58 Szerkesztőség 5-10, 8-52, 370.
Megfelelnek mindennap reggel, ünnep után és hétfőn is.

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség, kladohivatal és könyvosztály, Szubotica
Zmaj Jovina trg. 3. (Minerva palota)Grol Milán közoktatásügyi miniszter
Szuboticán

A demokrata párt központi bizottságának ülésén ismertette a kormány munkaprogramját

Grol Milán közoktatásügyi miniszter vasárnap Szuboticára érkezett és konferenciát tartott párthíveivel.

A szubotici demokrata párt központi bizottsága a klub helyiségében tartotta meg ülését, amelyen a kör- és járási szervezetek is képviseltették magukat. Az ülésen, amelyet Dimitrijević Drágó dr. elnök nyitott meg, Grol Milán közoktatásügyi miniszter beszámolt a políti-

kai helyzetről és ismertette a kormány munkaprogramját.

Az értekezlet után Grol Milán miniszter Dimitrijević Dragomir dr. lakására ment, ahol fogadta a demokrata párt vezetőembereit, akikkel hosszabb értekezletet tartott.

A közoktatásügyi miniszter este hét órakor utazott vissza Szuboticáról Beogradba.

Általános politikai amnesztia lesz
Németországban

A német nemzetiek, a szociáldemokraták és a kommunisták közös megegyezése

Berlinből jelentik: A nemzeti párt, a szociáldemokraták és a kommunisták megegyezést kötöttek, amelynek értelmében

általános politikai amnesztiát fognak keresztülvinni.

A megegyezés értelmében amnesztiában részesülnek a jobboldali szervezetek börtönben ülő tagjai, köztük a Feme-gyilkosok és Erzberger letartóztatásban

levő gyilkosai, a börtönbe ülő kommunisták és szociáldemokraták, akik politikai bünességekért kerültek a vádlottak padjára.

Az általános amnesztiát a választások utánra tervezik

és az új birodalmi gyűlés összeülésekor rögtön betervezik az erre vonatkozó javaslatot, amelyet a napokban fognak kidolgozni.

Ujabb macedón-per Szkopjében

Radikális-párti vezetők a vádlottak közt

Skopljéből jelentik: Hétfőn újabb érdekes politikai bűnpör tárgyalása kezdődik a szkopljei törvényszéken. Tizennégy ember ellen azt a vádat emelték, hogy összeköttetést tartottak fenn a macedón forradalmi komitéval.

A rendőrség a vádlottaknál különféle bizonyítékokat talált erre vonatkozólag. A vádlottak közt van Szkoplje város első tanácsnoka, Salenics Dimitrije radi-

kális-párti vezető, továbbá Trajkovics Riszta volt képviselő, aki az alkotmányozó nemzetgyűlésnek köztársasági programmal volt tagja és később a radikális pártba lépett át. A többi tizenkét vádlott szintén tekintélyes szkopljei polgár, akik közt több gazdag kereskedő van.

A tárgyalás előreláthatólag egy hétig fog tartani.

Olaszország a balkáni Locarno ellen

A Novosztii szerint diplomáciai körökben újabb jugoszláv-olasz feszültségől tartanak

Zagrebból jelentik: A Novosztii hétfői számában diplomáciai forrásból származó feltűnést keltő cikket közöl, amelyben azt állítja, hogy dacára a jugoszláv-olasz közvetlen tárgyalásoknak, amelyek most a két állam között folynak, Olaszország a legnagyobb aktivitással tovább folytatja jugoszlávellenes politikáját, hogy ezáltal a Balkánon és Középeurópában nagyobb befolyást nyerjen.

A Novosztii azt írja, hogy a nettunói konvenció ratifikálása után Olaszország nyíltan fel fog lépni Jugoszlávia ellen, vámuniót köt Albániával és azt nyilvánosságra is fogja hozni.

Ilyen módon Albánia megszűnik független állam lenni és ez a vámunió Albánia annektációját jelentené. Olaszország jelenlegi politikai befolyása mellett gazdaságilag is ur volna Albániában és újabb frontról közelítené meg Jugoszlá-

viát és pedig a Morava és a Vardar-völgyet. A Novosztii szerint Olaszország megkísérli, hogy a jugoszláv ellenakciót paralizálja olyképen, hogy leghevesebb diplomáciai és sajtókampányt fog indítani Jugoszlávia ellen. Diplomáciai körök nem tartják kizártnak azt sem, hogy

Olaszország keresni fogja az alkalmat, hogy a Jugoszláviával folyamatosan levő közvetlen tárgyalásokat megszakítsa,

hogy ezáltal visszanyerje akciószabadságát és megkösse a vámuniót. Ezzel párhuzamosan Olaszország Albániában komitációsbandákat szervez, hogy azokat alkalomadtán Jugoszlávia ellen felhasználhassa. Semleges diplomáciai körök a legnagyobb aggodalommal néznek a jugoszláv-olasz diplomáciai viszonyban heálló újabb feszültség elé és igyekeznek Olaszországot egy angol-

francia közbenjárás révén mérséklésre inteni.

Rómában a görög-román meg nem támadási szerződés megkötése nagy izgalmat keltett és ebben a kisan-

tant megerősödését látják

és tartanak attól, hogy a többi Balkán-államok is hasonló Lokarnó-szellemben fognak szerződést kötni, amely utóvég-

re is a balkáni Lokarnó megteremtéséhez vezetne. Ezt igyekeznek bizonyítani az is, hogy Mihalokopulosz görög miniszterelnök, aki egyáltalán nem volt híve a Balkán-Lokarnónak, a görög-román szerződés aláírásával ugyyszólván kinyitotta a Balkán-Lokarnó kapuját.

A Novosztii cikke nagy feltűnést keltett.

A sajtószabadság helyreállítását követelte Szretenovics radikális képviselő

Befejeződött a költségvetési vita a parlamentben — A külföldi kölcsönről szóló törvényt hamarosan betervezi a kormány

Beogradból jelentik: A parlament szombat éjszakai ülésén befejezte a pénzügyi törvény tárgyalását és a hétfői ülésen már csak a másodszori és harmadszori szavazás van hátra. A költségvetési vita érdekes akkorddal zárult be:

Szretenovics Szreten radikális képviselő élesen elítélte beszédében a jelenlegi sajtótörvényt, megállapította, hogy az teljesen megfojtja a sajtószabadságot és teljesen megkényszeríti az újságírói tevékenységet.

Kijelentette Szretenovics, hogy erőlyesen követelni fogja a jelenlegi sajtótörvény revízióját. Az ellenzék nagy helyesléssel fogadta a kormánypárti képviselőnek ezt a beszédét és közbeszólásaival biztatta Szretenovicsot, hogy mielőbb terjessze be erre vonatkozó javaslatát. Szretenovics végül köszönetet mondott a parlament személyzetének és a gyorsíróknak is odaadó munkásságukért.

A költségvetés megszavazása után a parlamentnek egyelőre nincs tárgyalni

való anyaga, mert a bizottságoktól nem került ki törvényjavaslat. Előreláthatólag intenzívebb bizottsági munka fog következni, a parlament plénuma pedig kisebb jelentőségű kérdésekkel foglalkozik majd.

A kormány előreláthatólag a napokban betervezi a külföldi kölcsönről szóló törvényt

és ez lesz a legfontosabb munkája a parlament bizottságának. Pribicevics legutóbbi beszéde után ítélve

az ellenzék éles harcot fog folytatni a kölcsön törvényjavaslat ellen.

A parlament plénuma elsősorban a rokantörvény 180. szakaszának magyarázatát fogja tárgyalni, majd a boszniai földbirtok viszonyok szabályozásáról szóló törvényt, azután, ha a parlamenti bizottság akkorra elkészíti, a lakástörvény módosításáról szóló javaslatot.

Markovics Bogdan pénzügyminiszter valószínűleg még e hó végén Londonba utazik

a végleges kölcsönszerződés megkötéséig.

Meghalt Kocićs Vlajkó
postaügyi miniszter

Beogradból jelentik: A beogradi Vrasar-szanatóriumban vasárnap délelőtt 9 óra 20 perckor meghalt Kocićs Vlajkó postaügyi miniszter. Két nappal ezelőtt vonult be a szanatóriumba Kocićs Vlajkó, hogy évek óta húzódo vakbélgyulladását megoperáltassa. Az operáció után nem jól érezte magát és szombaton beállt a válság. Vasárnap reggelre Kocićs elvesztette eszméletét és 9 óra 20 perckor bekövetkezett a halál. A miniszter halálát a felesége, valamint legjobb barátja, Popovics Dimitrije radikális képviselő és néhány rokona álltak körül.

Kocićs Vlajkó aránylag fiatalon, negyvenkét éves korában halt meg. A szerbiai Vlaszotinci községben született 1885 januárjában. Gimnáziumi tanulmányait Vranjén és Nisben, a jogi fakultást Beogradban végezte. Az ügyvédi vizsga letétele után Beogradban nyitott irodát, amely a jólmenő ügyvédi irodák közé számított. 1920-ban képviselővé választották a vranjei kerületben. A radikális pártban korán feltűnt élénk tevékenységével és különösen emlékeztet az a harca, amelyet a Pasics-párti Dragovics Milánnal folytatott. Amikor Jovanovics Ljubát kizárták a radikális pártból, Kocićs csatlakozott hozzá Vukicevics jelenlegi miniszterelnökkel együtt és tagja lett Jovanovics Ljuba külön ra-

dikális klubjának. Az első Vukicevics-kormányban a postaügyi tárcát vállalta és ezt megtartotta a második Vukicevics-kormányban is. Kocićs egyike volt a Vreme napilap megalapítóinak.

A halálán nagy részvényt keltett Beogradban. A király nevében Zlatanovics Radivoje ezredes fejezte ki Ófelsége részvétét a gyászoló családnak. A minisztertanács még a délelőtt folyamán ülést tartott és elhatározta, hogy Kocićs Vlajkot államköltségen fogják temetni. A megüresedett postaügyi tárcá vezetésével Sztankovics Szevotazár földművelésügyi minisztert bízták meg. A temetés alkalmával a kormány nevében Szimonovics Milán miniszter, a radikális klub nevében Cvetkovics Dragisa képviselő fogja bucsuztatni a halottat, továbbá az elhunyt barátai nevében Jevremovics radikális képviselő, a postaügyi miniszterium részéről pedig Gyorgjevics Milán vezérigazgató mond bucsubeszédet. A minisztertanács ülése után Szimonovics és Mijovics miniszterek keresték fel az elhunyt miniszter családját és a kormány nevében részvétüket fejezték ki. A temetés kedden délelőtt tíz órakor lesz. Az előkészületeket külön bizottság intézi, amelynek a munkájában a kormány, a radikális klub és Beograd város képviselői vesznek részt.

Botrányos verekedés a Szretya közgyűlésén

A közgyűlés kimondta az egyesület feloszlását és elhatározta, hogy bűnvádi feljelentést tesz a vezetőség ellen

A Szretya kiházasító egyesület vasárnap délután négy órakor a Horváth-vendéglő külön termében rendkívüli közgyűlést tartott, amely sorozatos botrányok közt tárgyalta a vizsgálóbizottság jelentését.

A közgyűlést Gerdec Tósa anyakönyvvezető ideiglenes elnök nyitotta meg, aki előterjesztette az elmúlt közgyűlésen megválasztott vizsgálóbizottság jelentését. Gerdec Tósa annak a vezetőségnek adott kifejezést, hogy az alapszabályok az okai minden bajnak, mert a vezetőségnek ugyszólván diktatórikus jogokat ad.

— A vizsgálóbizottság megállapította, hogy a vezetőség igen lelkiismeretlenül kezelte a tagok pénzét, három, öt, nyolcezer dináros uti számlákat fizettek ki a vezetőség egyik-másik tagjának. Persze másztra — kiáltottak közbe. Az egyesület három és félmillió dinárt tett be és ebből több mint egymillió dinárt az igazgatósági tagok fizetésére és adminisztrációs költségekre fordítottak. Óriási nagy összeg ez, amikor a tagok hetenkint külön tizenkét dinárt fizettek adminisztrációs költségekre. Ha a vezetőség lelkiismeretes lett volna, tisztességesen akart volna eljárni, akkor kötelessége lett volna összehívni a közgyűlést és a tagok tudomására hozni, hogy a tizenkét dináros adminisztrációs költség nem elég és a tagoktól kellett volna felhatalmazást kérni arra nézve, hogy szabad-e elkölteni a százazreket. A befizetett segélyösszeg egy harmadát poscsékolta az egyesület saját szakállára az igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok fizetésére és más adminisztrációs költségekre. Hangsúlyozom: az alapszabályok értelmében az igazgatóságnak joga van a tagdíjból adminisztrációs költségekre költeni, de azt egy lelkiismeretes vezetőség nem teszi meg, hogy egymillió dinárt elkölt a tagok tudta nélkül. Miért nem hívott össze közgyűlést a régi vezetőség?...

— Miért nem, miért? — kiáltottak többen.

— Fázta a közgyűléstől.

— Azt is kijelenthetem — folytatta Gerdec Tósa — hogy az egyesület már 1926. év júniusában nem volt fizetőképességű. Miért nem hívott össze közgyűlést a vezetőség, miért szedte be továbbra is a tagdíjakat és miért nem számolt fel?...

— Azért mert akkor az elnök nem kaphatott volna négyezer dinár havi fizetést — kiáltotta közbe egy munkás.

Gerdec: Szomorú megállapításra jutott végül a bizottság. A pénztárban mindössze 1031 dinárt találtak. A sok millióból csak ennyi maradt meg.

Erre elementáris erővel tört ki a lármá. A közgyűlésen megjelent Gulasa igazgatósági tagot és Szavics Milán elnököt valósággal megrohanták.

— Börtönbe velük. Gazság, amit velünk csináltak. Vissza a pénzünkkel, amíg nem késő — kiáltottak minden oldalról. Az óriási zaj, mintegy negyedórát tartott. A lármá elmúltával Tordai Izsó dr. a vizsgálóbizottság tagja szólalt fel és felolvasta azt a jegyzőkönyvet, amit a vizsgálóbizottság készített. A jegyzőkönyv szerint az egyesület fennállása óta, két év alatt az összbevétel 3,641,933 dinár volt, a kifizetett segély összege 2,553,000 dinár. Az igazgatóság honorálása 497,850 dinár, adminisztrációs költségek 266,833 dinár, készpénzmaradvány a múlt év végén 166,625 dinár, az el nem könyvelt tételek összege 157,625. Az igazgatóság a fennmaradt 297,625 dinárt segély címen januárban 14,000 dinárt saját javadalmazására és adminisztrációs költségekre 39,000 dinárt, állítólagos előlegekre februárban 81,000 dinárt fizettek ki. A fennmaradt 163,625 dinárt március hónapban könyvelték el szintén előlegek címén akképen, hogy március 22-ikén a pénztárkészlet 10,034 dinár volt. Amikor a vizsgálóbizottság a pénz letétbehelyezését követelte a vezetőség különböző kiadásokat eszközölt még, úgyhogy a pénzmaradvány mindössze 1031 dinár.

— Hallatlan. Még az utolsó percben

is — tört ki a tagokból az elkeseredés.

Tordai Izsó dr. végül megkérdezte, hogy a közgyűlés kívánja-e, hogy a vezetőség tagjai ellen a bűnvádi eljárást megindítsák.

— Börtönbe velük — hangzott az egyhangú válasz.

Tordai Izsó dr. ezután azt a bejelentést tette, hogy először arról kell döntenie, hogy az egyesület magáévá teszi-e a kereskedelmi miniszter határozatát, amely szerinti az egyesületet fel kell oszlatni. A közgyűlés a miniszter rendelkezését tudomásul vette és elhatározta az egyesület feloszlását.

Mielőtt azonban határozatot volna arról, hogy bűnvádi feljelentést tesznek-e az egyesület vezetősége ellen, vagy sem. Gálffy György, a vizsgálóbizottság tagja szólalt fel és heves beszédben támadta az egyesület vezetőségének működését.

— Szomorú tapasztalataink vannak — mondotta Gálffy — és nem tudom, hogy lesz-e eredménye annak, ha bűnvádi feljelentést teszünk az egyesület vezetősége ellen. A felfüggesztett vezetőségnek más büne nincs is talán, mint hogy túlmagasán állapította meg az igazgatósági tagok fizetését és költött minden előrelátás nélkül, mert azt gondolta, hogy így tagokat szerez és az egyesület felvirágozik. Megállapítást nyert, hogy összesen 261 tag könyvecskéje lett kifizetve, 132 tag előleget kapott, 564 tag pedig nem kapott semmit sem. Ma még nem lehet tudni, hogy visszafélések történtek-e, mert a vizsgálóbizottság két héten belül nem tudott mindent megállapítani. De ha visszafélések történtek, kell, hogy a bűnösök börtönbe kerüljenek. Nem tudni azonban, hogy lesz-e eredménye a bűnvádi eljárásnak és ha úgy gondolja a közgyűlés, hogy nem lesz, akkor azt indítványozom, hogy ezt mellőzzük.

— Hogyne, hogy a markukba röhögjenek?

— Börtönbe velük.

Gálffy indítványa fölötti vitában elsőnek Mihalovics szabó szólalt fel a többség nevében és kérte, hogy ne csak bűnvádi feljelentést tegyenek a vezetőség ellen, hanem azonnali letartóztatásukat is követeljük. Tordai Izsó dr., Gerdec Tósa és Gálffy György felszólalásukban újból figyelmeztették a jelenlevőket, hogy a bűnvádi feljelentés pénzbe is kerül, amire nincs fedezet. Hangsúlyozták, hogy meg kell gondolni ezt a lépést, de a többség kórusban követelte.

— Bűnvádi feljelentést kell tenni ellenük.

Néhányan ilyen megjegyzéseket tettek:

— Cukrázdába járnai jó volt.

— A pénzünket adják vissza.

— Le a hamis mágnásokkal.

— Elcsokoládézták a pénzünket.

Az óriási lármában többen felugrottak a székekre és az asztalokra és fenyegetésekkel halmozták el a jelenlevő vezetőségi tagokat.

— Verjék be a fejét. Üssék le őket.

Kozma munkáspárti képviselő is felszólalt, akinek beszédét nagy figyelemmel hallgatta meg a közgyűlés. Kozma azt indítványozta, hogy ne fogadjanak ügyvédet a bűnvádi feljelentés elkészítésére, mert erre egyáltalán nincs szükség. A vizsgáló bizottság teriessze be a jegyzőkönyvet az államügyészséghez, mert ha visszaélés történt, ez hivatalból üldözendő cselekmény és miután közügyről van szó, az államügyészségnek kötelessége elrendelni a vizsgálatot.

Az indítványt a közgyűlés egyhangúlag nagy lelkesedéssel elfogadta és megbízták a vizsgáló bizottságot, hogy a vizsgálótról felvett jegyzőkönyvet terjessze be az államügyészségnek a további eljárás megindítása végett.

Gulasa felfüggesztett igazgatósági tag az ajtó felé indult, amit egy asszony észre vett. Az asszony elébe állt és szitkok közben visszataszkolta Gulasat, aki tiltakozott az inzultus ellen. Az asszony azonban nem tágitott és mintegy ne-

gyed óráig ugyszólván fogva tartotta Gulasat, akit többen körülfogtak és szidalmaztak. A közgyűlést bezárták és a tömeg kifelé indult a teremből. A tömegben volt Szavics elnök is, akit az egyik tag többször teljes erőből arculütött ezzel a kiáltással:

— Ennyit megérdemel a pénzünkért,

amit elköltött és elmulatott a kávéházakban és cukrázdákban.

A verekedők körül óriási tumultus támadt. Szavics elnöknek sikerült az udvaron keresztül az utcára jutnia és megmenekülni a tömeg elől.

A közgyűlés ezután izgatott hangulatban feloszlott.

A háziurak a lakástörvény ellen

A lakók 1930. májusig követelik a védelmet

Beogradból jelentik: A beogradi háztulajdonosok egyesülete vasárnap délután gyűlést tartott, amelyen az országos szövetség alelnöke is jelen volt. A gyűlés főszónoka, Erakovics Dragutin beogradi háztulajdonos, rendkívül heves támadást intézett a kormány és mindazok ellen, akik a lakók törvényes védelmét tovább is fenn akarják tartani. Petejan képviselő törvényjavaslatát a szónok barbár javaslatnak nevezte, amely szerinte az alszegényeket védi, mert az igazi szegényeknek nincs rekvirált lakásuk. Radovics Cseda szociálpolitikai miniszternek — mondotta — fogalma sincs a lakáskérdésről.

Több felszólalás után a gyűlés egyhangúlag határozati javaslatot fogadott el, amelyben a legélesebb harcot hirdeti az alkotmányban garantált tulajdonjog védelmére, minden politikus ellen, bármilyen párthoz tartozik is, aki parlamentben a háztulajdonosok érdekei ellen szavaz. A gyűlésen felolvasták az Öfelségéhez intézett panaszos levelet.

A lakók országos kongresszusa Zagrebban

Zagreből jelentik: A lakók szövetsége vasárnap Zagrebban országos kongresszust tartott, amelyen szintén harcias hangulat nyilvánult meg. A szövetség tagjain kívül felszólaltak a kongresszuson a vasutas egyesület, a közalkalmazottak, banktisztviselők, vasuti munkások, grafikai munkások szervezetének,

valamint a független szakszervezeteknek képviselői is. Állást foglaltak a lakástörvény új tervezete ellen, amelynek rendelkezései helyett a következő módosításokat követelik a lakástörvényjavaslatban:

A lakók védelmének hatályát ne 1929. hanem 1930. május 1-ig terjesszék ki, mert a lakásinség csak tartós és szervezett építőakcióval lehet megszüntetni és mert kimélni kell az érdekelteket a rövidlejárati törvények állandó bizonytalanságától. Védelemben kell részesíteni azokat az iparosokat és kereskedőket is, akik legfeljebb két munkást alkalmaznak és havi jövedelmük nem haladja meg az ötezer dinárt. A lakbérmagasság tekintetében csak azt a változtatást kívánják a javaslaton, hogy a négy szobánál nagyobb lakások bére is a háború előttinek tizenegyszerese legyen dinárban, mert a tervezett tizenháromszoros bér már túlhaladja az aranyaritást. A jelenlegi lakástörvény alapján hozott jogerős kiltakoltatási ítéletek végrehajtását is 1930. május 1-ig halasszák el. A védett személyek megüresedett lakása ismét csak védett személyeknek legyen kiadható. Érvénytelenítsenek a háziur és lakó közt létesített minden olyan megállapodást, ami ellentétben áll a törvény intézkedéseivel.

A határozatot küldöttség viszi Beogradba a kormányhoz és a pártklubok vezetőihez. A gyűlésről táviratot intéztek a királyhoz.

Megalakult a szubotocai köztisztviselők szervezete

Határozatlan követelik a lakásügyi védelmet és a szubotocai drágaság ligyelembevételét a fizetéseknél

A jogi fakultás nagytermében vasárnap délelőtt tisztviselőgyűlés volt, melyen megalakult az összes szubotocai államhivatalok tisztviselőinek közös szervezete. A gyűlésen Atyimovics Miodrag dr., a jogi fakultás dékánja elnököl, a jegyzőkönyvet Milovanovics Váda igazgató-tanító vezette. Atyimovics Miodrag ismertette a tisztviselők szervezkedésének szükségességét és két legaktuálisabb problémájukat: a lakáskérdést, valamint a drágaságot. Határozati javaslatot terjesztett elő, amely magában foglalja a szubotocai tisztviselők két sürgős követelését: 1. hogy a lakástörvény védelmi intézkedéseinek érvénye tovább is fennálljon, 2. hogy Szubotocia várost, ahol az ország összes helyiségei közül csaknem legnagyobb a drágaság, a tisztviselői fizetések tekintetében a második drágasági kategóriából az elsőbe sorozzák. A határozati javaslatot Garies Janko főgimnázium igazgatója, Vukasinovics polgári iskolai igazgató, Matkovics Nikola tanár és mások hozzászólása után a gyűlés elfogadta. Elhatározták, hogy a rezolúciót hétfőn dr. Jvics Aleksza egyetemi tanár, Milovanovics Vláda és a vasutasok egyesületének egy delegátusa küldöttségileg viszik Beogradba, az illetékes miniszteriumokhoz.

Atyimovics elnök ezután javasolta, hogy a gyűlés mondja ki a szubotocai állami tisztviselők egyesületének megalakulását. Kifejtette, hogy a tisztviselőknek a saját erejükre kell támaszkodni, ha érdekeiket meg akarják védeni mert a különböző politikai pártok csak a pártérdekeket tartják szem előtt és a tisztviselőket legfeljebb igyekeznek a maguk szolgálatába állítani.

Bogdanov Váza főgimnáziumi tanár szolt hozzá a javaslatához s kifejtette, hogy a tisztviselők nyomorúságos helyzetének egyik legfőbb oka az, hogy bár-

menyire tanut emberek, fogalmuk sincs a szervezkedésről és a szervezett harcokról s ebben a tekintetben alacsonyabb fokon állnak, mint a többi néprétegek. A háború utáni általános gazdasági helyzet a tisztviselőket is új állásfoglalásra kényszeríti. A tisztviselői fizetéseket az állam különböző címeiken folytonosan csökkenti, ezzel szemben egyre több adóterhet rónak rájuk. Minden rezsim a tisztviselők függőségben tartásával igyekszik őket felhasználni arra, hogy ne a népet, a tulajdonképeni államot hanem a kormányzatot szolgálják. Ezért van szükség a tisztviselők öntudatos szervezkedésére.

Atyimovics Miodrag felhívta a tisztviselők figyelmét arra, hogy a munkásoknál van a legerősebben kifejlődve az öntudat és a szervezkedés, a munkásoktól kell példát venni a tisztviselőknek. Vujics Radomir tanfelügyelő hibáztatta, hogy az egyes szaktisztviselő egyesületek külön-külön igyekeznek helyzetüket megjavítani. Ehelyett a kollektív fel lépés, az összes tisztviselőknek egységes szervezkedése kívánatos. Vukasinovics polgári iskolai igazgató kedvező tünetként állapította meg, hogy végre megszűntek az országrészek szerinti vallási, nemzetiségi különbségtévesek a tisztviselők között.

Ezután megválasztották a tisztviselő egyesület előkészítő választmányát, amelynek elnöke dr. Atyimovics Miodrag, tagjai dr. Nikics Fedor egyetemi tanár, Bogdanov Váza titkár, továbbá Tonkovics Dragutin postatisztviselő, Vujics Radomir pénztáros, dr. Klunics Martin vezető járásbíró, Svabics Szvetozár pénzügyigazgató, Nikolics Mihajlo a vasutasok egyesületének elnöke, Hadzsi-Kosztics Jelena polgári iskolai tanárnő, Vukasinovics igazgató, Susnjarc Mihajlo nyugdíjas és dr. Pavlovics Milos vasutagazgatósági osztályfőnök.

Konstantinovic egyetemi magántanár javasolta, hogy az alapszabályok elkészítendő szövegében hagyjanak lehetőséget arra, hogy az egyes szakmai tisztviselőszervezetek kapcsolata és együttműködése folytán fejthesse ki tevékenységét a közös egyesület a közös cél érdekében. Az alapszabályelőkészítő-

bizottságba dr. Atyimovic Miodrag dékánt, dr. Nikies Fedor egyetemi tanárt és Svabics Szvetozár pénzügyigazgatót választották be. Legközelebb újabb közgyűlést hívnak össze, amely a tisztviselő egyesület alapszabályait el fogja fogadni s azután jóváhagyás végett felterjesztik a belügyminisztériumhoz.

Németország tiltakozik a Népszövetségnél a leszerelés szabotálása ellen

Stresemann nyilatkozata a leszerelést előkészítő bizottság munkájáról

Bécsből jelentik: Stresemann külügyminiszter vasárnap nyilatkozott a genfi leszerelési konferencia munkájáról és nyilatkozatában többek közt a következőket mondotta:

— A leszerelési konferencia nem elégitette ki reményeinket, miután minden német és orosz indítványt elutasítottak.

Németország a Népszövetség szeptemberi tanácsülésén kénytelen lesz tiltakozni a leszerelés szabotálása

ellen és utoljára fog appellálni ebben a kérdésben a Népszövetséghez. A szeptemberi tanácsülésen indítványozni fogjuk, hogy

még ebben az évben hívjanak össze leszerelési konferenciát, amelynek programját előre állapítsák meg.

Stresemann nyilatkozata feltűnést keltett német politikai körökben.

A Narodna Odbrana noviszadi konferenciáján fontos határozatokat hoztak a kisebbségekről

A konferencia foglalkozott a Vajdaság kulturális, gazdasági és nacionális helyzetével

Noviszadról jelentik: A Narodna Odbrana vajdasági szervezetei vasárnap délelőtt a városháza nagytermében Pevlovics Iván tábornok elnöklete alatt bizalmas konferenciát tartottak, amelyen résztvettek a beogradi központi vezetőség kiküldöttei is.

A konferenciáról kiadott hivatalos kommuniké szerint az értekezlet megvitatta a Vajdaság kulturális, gazdasági és nacionális helyzetét. A felszólalók ismertették a Vajdaság súlyos gazdasági

viszonyait és felhívták a központi vezetőséget, hasson oda, hogy a kormány a gazdasági helyzetben segítsen. Szó volt a nemzeti kisebbségek helyzetéről is és ebben a tekintetben a konferencia fontos határozatokat hozott. Az egyes helyi bizottságok megkapták a szükséges utasításokat a központtól a további teendőkre nézve.

A konferencia végül elhatározta, hogy Noviszadon megalakítja a Narodna Odbrana tartományi vezetőségét.

Vasárnap továbbították Romániába a föltartott 22 vagon municiót

Hadzsics Stevan hadügyminiszter kijelentette, hogy nincs szó fegyvercsempészésről

Az állítólagos szuboticiai fegyvercsempészésről szóló hír rövid két nap alatt bejárta az egész világsajtót, amely a beogradi Politika nyomán újabb szentgotthárdi esetnek tüntette föl az esetet.

A Romániába irányított 22 vagon föltöltésállományt pedig, mint a Bácsme gyei Napló már jelentette, tisztára vámvizsgálati okokból tartóztatták fel Szuboticián.

és a fegyvercsempészés ügyében egyáltalán nem is folytattak vizsgálatot.

Az ügyben a félhivatalos Avala újság is adott ki kommunikét, amely szerint

a csempészésről elterjedt hírek teljesen alaptalanok.

A Politika vasárnapi számában Hadzsics Stevan hadügyminiszter nyilatkozatát közli, amelyben a hadügyminiszter a következőket jelentette ki:

— A Politika híre a vagonok feltartóztatásáról valóban igaz, de a következtetések különböznek a száraz tényállástól. Március elején jelentést kaptam a ljubljani vasutigazgatóságnál működő katonai osztály vezetőjétől, amely szerint Olaszországból Rakeken keresztül Románia részére két vonat municiót ment el. A transzport iránya a jelentés szerint a következő volt: Ljubljana, Zidanost, Zagreb, Szubotica, Velikakikinda. Március 10-ikén ugyanattól a tisztőtől egy újabb értesítést kaptam, hogy oda újabb transzport municiót érkezett Románia részére. Ezt és a már odaérkezett transzportot egy vonatkompozícióba kellett volna egyesíteni és továbbítani a megjelölt irányba. Mibelyt ezeket a jelentéseket megkaptam, levelet

intéztem a közlekedésügyi miniszter urhoz, amelyben

kértem, hogy tartsa vissza a szállítványt, mert az a veszély áll fenn, hogy ez a hadianyag lehet, hogy más állam részére van szánva.

Ugyanakkor levélben kértem a külügyminiszter urat is, hogy az itteni román követség útján érdeklődjön, hogy a szállítvány valóban Olaszországból Románia részére szól-e. Miután a külügyminisztériumtól igazoló értelemben értesítést kaptunk, március 22-ikén azonnal levelet intéztem a közlekedésügyi minisztériumhoz, amelyben értesítettem, hogy egy külön bizottság a bemutatott okiratok alapján fogja megállapítani, hogy a Szuboticián feltartóztatott vagonok valóban azok-e, amelyek részére már korábban tranzitengedély lett kiadva, hogy a vagonokban valóban a föltüntetett hadianyag van és

ha ezt a formáságot végrehajtiák, azonnal továbbíthatják a szállítványt a határon túlra Romániába.

Ez a bizottsági vizsgálat minden bizonnyal már szombaton befejeződött Szuboticián és a feltartóztatott vagonok még ma továbbítva lesznek Romániába.

A Bácsme gyei Napló munkatársa vasárnap reggel érdeklődött hivatalos helyen, ahol kijelentették, hogy

a szállítványt vasárnap továbbították Kikindán keresztül Romániába.

A huszonkét vagon, amely még szombaton este ott állott az első sínpáron a vasutigazgatóság mögött, vasárnap már nem volt ott. Ezzel befejezést nyert a nagy port felvert ügy.

Magyar előadás a becskerekeli szerb népegyetemen

Becskekerekről jelentik: A vármegyei házdisztermében vasárnap a becskerekeli szerb népegyetemen dr. Borsodi Lajos író magyarnyelvű előadást tartott.

Az előadást dr. Ignijics Szilvákó járásbíró, a népegyetem elnöke vezette be, magyarnyelvű beszéddel. Hangsúlyozta, hogy milyen nagy jelentősége van a magyarnyelvű előadásnak és örömet fejezte ki, hogy végre elérkezett az ideje annak, hogy megkezdődhetik a szerb-magyar kulturális közlekedést előmozdító munka. Kifejtette, hogy a szerb népegyetem célja, hogy kulturális együttműködést teremtsen a szerbek, magyarok és németek közt.

A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után dr. Borsodi Lajos a szerb és horvát irodalomról tartott hosszabb előadást, majd dr. Ignijics Szilvákó bejelentette, hogy a legközelebb meghívják Becskekerekre a Pen-klubot és előadást rendeznek, amelyen a szerb irodalom reprezentánsai szerb, magyar és német felolvasásokat fognak tartani. Az előadás megrendezésére a szerb népegyetem a magyar közművelődési egyesületet és a német Kulturbundot is meghívja.

HIREK

— Megérkezett román területre a Szuboticián feltartóztatott hadianyag. Bukarestből jelentik: Az Adeverul jól informált helyről azt az értesítést közli, hogy a napokban Szuboticián feltartóztatott löszerszállítmányt Románia még az elmúlt évben rendelte Olaszországból. A lap közli, hogy a löszerszállítmány a két-napos szuboticiai vesztéglés után már megérkezett román területre.

— Az olasz Bertacolo lett Európa nehézsúlyu boxbajnoka. Kopenhágából jelentik: Néhány napig tartó küzdelem után most ért véget az Európa nehézsúlyu boxbajnokságáért rendezett verseny. A dán Knut-Hansen legyőzte Wilcoxot, az olasz Bertacolo pedig Knut-Hansent győzte le. Miután a spanyol bajnok nem állt ki mérkőzésre, így Európa nehézsúlyu boxbajnokságát Bertacolo nyerte meg.

— Napilapot indít Beogradban a parasztdemokrata koalíció. Noviszadról jelentik: A független demokrata párt noviszadi kerületi szervezete vasárnap Kovacevics Dusan elnökletével ülést tartott. Az ülésen bejelentették, hogy a parasztdemokrata koalíció Beogradban napilapot akar indítani és fölkérték a helyi szervezeteket, hogy adományaikkal segítsék elő a napilap fenntartását. A kerületi szervezet elhatározta, hogy erre a célra százezer dinárt ad.

— Darányi-telepi küldöttség a noviszadi polgármesternél. Noviszadról jelentik: Vasárnap a Darányi-telep többszáztagú küldöttsége jelent meg dr. Borota Branislav polgármester előtt. A küldöttség, amelyet dr. Bresovszky Nándor, a magyar párt elnöke vezetett, arra kérte a polgármestert, hogy a Darányi-telep útjainak rendezésére 140.000 dinár helyett fél millió dinárt irányozzanak elő a költségvetésbe, mert csak ezzel az összeggel lehet az utakat megjavítani. A polgármester megígérte, hogy a mérnöki hivatal útján a küldöttség kérését a közgyűlés elé terjeszti.

— Felszámol a legrégebb szuboticiai temetkezési egyesület. A Szentgyörgy, azelőtt Kossuth-temetkezési egyesület vasárnap délelőtt a Lifka-mozi udvarában rendes évi közgyűlést tartott. Etefvics Vince elnöklete alatt. A közgyűlésen nagy többséggel elhatározták, hogy az egyesület nem fogadja el a kereskedelmi ügyi minisztérium által előírt új alapszabályokat, hanem likvidálni fog. Az egyesület feloszlata mellett hozott döntés városzerte nagy feltűnést keltett, mert a Szentgyörgy egyesület egyike a legrégebb szuboticiai egyesületeknek és működése ellen eddig semmi panasz sem merült fel.

— A londoni bankok tőkének 85 százaléka betétekből áll. Londonból jelentik: A londoni tiz kliringbank betétállománya 1927-ben ötven millió angol fonttal emelkedett. A Londonban elhelyezett amerikai betétek csökkentést mutatnak, de a francia követelések ugyanilyen arányba nemelkedtek. Igen érdekes jelenség, hogy a bankok tőkéiknek több mint 85 százalékát betétek útján gyűjtik és váltóhitelüket a bankok még mindig csak kis mértékben használják ki.

— Az állami tisztviselők fogyasztási szövetkezetének közgyűlése Becskerekén. Becskerekéről jelentik: Az állami tisztviselők fogyasztási szövetkezete Burget József elnöklete alatt vasárnap délelőtt ülést tartott. Az évi jelentések elfogadása után az igazgatóságban megüresedett helyekre a következőket választották meg: Bogojevics Ivan pénzügyigazgató, Vukov Péra tanítót, Krenozsek Karlo vezető járásbíró és Burget József főgimnáziumi tanárt. A felügyelőbizottságba Bugarszki Milivoj elemi iskolai igazgatót és Engel Ferenc pápai kamarást választották meg.

— A becskerekeli ügyvédegyesület vitája az ügyvédi törvényről. Becskerekéről jelentik: A becskerekeli ügyvédegyesület dr. Jaksics Zsárkó elnöklete alatt ülést tartott. Az ülésen az ügyvédi törvénytervezetről tárgyaltak. Beható vita után elhatározták, hogy dr. Stein Lázár becskerekeli ügyvéd működésének negyvenéves jubileumát április 9-ikén ünnepléses formák között fogják megtartani.

— Elindult amerikai útjára a holland mentőcsónak. Párisból jelentik: Schütt holland kapitány oly mentőcsónakot szerkesztett, mely fel nem borulhat és hogy ezt bebizonyítsa, elhatározta, hogy a mentőcsónakkal Rotterdamból átutazik Amerikába. Rotterdamból a mentőcsónak nagy közönség jelenlétében elindult hosszú és kockázatos útjára, amely Anglián, Lisszabonon és az Azorokon keresztül Newyorkba vezet, ahová hatvan nap alatt remélnék eljutni. A mentőcsónaknak kapitánya egy hetvenöt éves öreg tengerész, kivülről a járművön van még Schütt, két matróz és egy Marconista. A csónak, mely teal és fölgyűlőből épült, útjában csak vitorlákat fog használni.

— Fegyencből rendőrtiszt. Bukarestből jelentik: Érdekes vizsgálatot tartott Buzauban Cernescu államfőügyész. Raducanu rendőrkommisszár feljelentést adott be egy ügyész ellen. Cernescu főügyész megalapította, hogy a rendőrtisztet 1907-ben a katonai bíróság okirathamisításért egy évi börtönre, 1923-ban pedig az ítélőtábla csalásért, sikkasztásért és hivatalos hatalommal való visszaélésért két évi börtönre ítélte.

— Lezuhant az Eiffel-toronyról egy ejtőernyővel kísérletező ékszerész. Párisból jelentik: Borzalmas szerencsétlenség történt a párisi Eiffel-toronynál. Gayet francia ékszerész, aki régóta kísérletezik modern típusú ejtőernyőjével, tegnap újabb próbacéset rendezett. Az Eiffel-torony legfelsőbb emeletéről ugrott le, az ejtőernyő azonban nem nyílt ki, úgyhogy az ékszerész holtan zuhant a járóelők közé.

NOVISZAD

NAK—Makkabi 4:1 (0:0). Bajnoki. Bíró: Zsivanovics. A NAK fölényesen győz.

PAK—ZsAK 2:1 (2:1). II. oszt. bajnoki. Bíró: André.

BECSKEREK

Schwäbische—Kadima 4:1 (3:0). Bajnoki.

ZsAK—Borac 4:2 (1:2). Bajnoki.

ZAGREB

Gradjanszki—HASK 3:0 (3:0). A zagrebi derbyt a Gradjanszki megérdemelten nyerte meg.

Concordia—Vasutas 3:1 (1:0). Viktoria—Derby 4:2 (1:0).

SZEGED

Sabaria—Bástya 1:0 (1:0). Magyar kupa.

KASSA

Bocskay (Debrecen)—Spárta 3:1.

SPORT

Beograd-Szubotica 1:0 (0:0)

A szubotica csapat mindvégig méltó ellenfele volt a beogradi legénységnek, amely csak súlyos védelmi hibából tudta megszerezni a győztes gólt — A Szombori Sport legyőzte a VSC-t

A jugoszláv válogatott vereséget szenvedett Budapesten

A Bácska-pályán közel ezeröttszáz ember gyűlt össze, hogy végig nézze Beograd-Szubotica reprezentatív legénységének találkozását. A közönség általában sokat várt a beogradi csapattól, a hatalmas szélben lejátszott mérkőzés alatt azonban

a fővárosi legénység keveset mutatott és sem technikailag, sem taktikailag nem multa felül a szubotica csapatot.

A játék mindvégig nyílt és változatos volt és ha a szubotica csatársor jobbszárnya kissé jobban funkcionál, a beogradiak nem győzelemmel, hanem vereséggel hagyták volna el a pályát. A fővárosi legénység így is

csak egy súlyos védelmi hiba folytán szerzett góllal tudták a maguk javára dönteni a mérkőzést,

amelyet Csajághy vezetett korrekten és hibátlanul.

A mérkőzés lefolyása

Csajághy bíró sipjére a két csapat így áll föl:

Beograd: Nikolics (Jug) — Popovics (BSK), Ranojevics (Soko) — Mladenovics, Dimitrijevic (Jug), Gyorgyevics (BSK) — Dolnjevics, Jovanovics (Jug), Kolnago (Soko), Dragicsevics, Najdenovics (BSK).

Szubotica: Ambrus — Held, Csisztai — Falatkó, Cvetkovics, Kopunovics — Csete, Barna I., Rudics, Horváth, Slezák.

Az erős széllel szemben a szubotica csapat kezd. Az első percekben tapogatózó mezőnyjáték. A beogradiak kényelmesen mozognak és csatáik nem igen értik meg egymást. Kolnago a centerben sehogysem érzi magát otthonosan, nem tudja összefogni a szárnyakat, amelyek viszont az önálló akciókat kevés sikerrel viszik keresztül. A legveszélyesebbnek az öreg rutinié Jovanovics mutatkozik, akinek kitérésait azonban Csisztai és Held biztosan tartják föl.

A szubotica csatársort Horváth nagy játékkedve és lendülete dobja többször frontba.

A 6-ik percben Kolnago lövését Ambrus fogja, a kirugott labdával Horváth rohamoz, a veszélyes helyzetet Popovics tisztázza. A 8-ik percben Mladenovics kézzel üti le a labdát, a szabadrugást Horváth lövi élesen a kapu fölé.

A beogradiak a nagy szél segítségével sokat támadnak, de Kolnago gyöngén funkcionál a közepén és az akciók nem hoznak veszélyt a szubotica kapura.

A 14-ik percben Ambrus hálója előtt fejről-fejre kerül a labda, a helyzetet végül is Dragicsevics tisztázza azzal, hogy mellé lö. Csisztai két ízben szereli a nagy lendülettel előtörő Jovanovicsot, majd Horváth készít elő jó szubotica támadást. A labdát Slezák kapja, aki szépen centeroz, Barna azonban félénk és a labda kárba vész. A 16-ik percben kórner Szubotica ellen, a sarokrugás hátra esik és Cvetkovics felszabadít. A beogradi támadó sor puhán és gyöngén dolgozik a kapu előtt, úgyhogy a szubotica háttérdek aránylag könnyen rombolják szét az akciókat.

A 18-ik percben Dragicsevics átmegy Falatkón, éles lövése azonban kapu mellé jut.

A következő percben a szubotica bal-szárny vezet veszélyes támadást, Slezák szép centeroz Csete elé esik, aki ügyetlenül a kapu mellé fejel. Most néhány per-

cig Beograd ostromolja a szubotica kaput; Jovanovics kitör, Kopunovics azonban az utolsó percben szereli. Az újabb beogradi támadást Kolnago fejezi be egy gyenge lövéssel. A 22. percben Horváth remekül átmegy a beogradi védelmen.

a 16-os sarkáról hatalmas lövést ereszt meg, de a beogradi kapus a helyén van.

A 23. percben Jovanovicsnak van jó helyzete, a lövés pillanatában azonban elnyomják. Najdanovics szép centerét Dimitrijevic fogja és hatalmas erővel a kapu fölé lövi. A következő percben veszélyes beogradi támadás alakul ki, szerencsére Kolnago lövése külső hálót ér. Szubotica kórner ér el, a labda a védőjátékosok közé kerül, egy pillanatra nagy tumultus támad, de végül is Popovics ment. A féldő utolsó percében Jovanovics éles lövése ad munkát Ambrusnak.

A második féldőben Szubotica játszik széjjel és a játékidő nagy részében fölényben van.

Az első percekben Beograd támad, Dragicsevicsnek jó helyzete is akad, Kopunovics azonban tacsra ment. A 4. percben Szubotica kórner ér el, Csete sarokrugása kapu mögé jut. Rövidre rá újabb kórner Beograd ellen, amiből Falatkó élesen a kapu fölé lö. Szubotica jól indult akciói Barna offseid állásán akadnak meg. A támadások nagy részét a baloldal vezeti, ahol különösen Horváth játszik nagy lendülettel.

A 11-ik percben Slezák beadását Rudics kapura fejezi, Nikolics azonban véd.

A következő percben Barna próbálkozik, kiadja a labdát Csetének, aki azonban kieszt. A beogradiak ellentámadását Najdanovics vezeti, aki a 13. percben pompásan elhúzza Falatkó mellett, centeroz, de Dobrijevic közelről mellé lö. A 19. percben

Horváth magas átadását Rudics élesen kapufának fejezi.

A következő percben Csete biztat sikerrel, a szubotica jobbszélső azonban egy rossz beadással fejezi be az akciót. A beogradiak támadása ismét a baloldaltól indul ki és Falatkó csak faulttal tudja szerelni Dragicsevicsot. A szabadrugásból veszélyes helyzet támad a szubotica kapu előtt, amit Cvetkovicsnak sikerül tisztázni. Slezák indul ezután rohamra, lejut egész a kórner vonalig, centeroz, Rudics azonban a labdát ismét a kapus kezébe fejezi.

A 25-ik percben esik Beograd gólja: Najdanovics beadását Kopunovics hátrajátssa, Ambrus kiejti a labdát és a befutó Jovanovics közelről a hálóból gurítja.

A gól után ismét Beograd támad és a remekül kiszökő Najdanovicsot Held csak az utolsó percben tudja lefogni. A szuboticaiak a közönség biztatására heves tempót diktálnak, Rudics azonban a közepén tulsokat driblizik és ezzel megakasztja a támadásokat. A 30. percben Horváth szökteti Slezákot, aki tiszta helyzetből magasan fölé lö. A szubotica támadások állandósulnak és Beograd csak egy ízben jut szóhoz Dragicsevics révén, aki

a kifutó Ambrus mellett a háló mellé lö.

A szubotica támadások csak a féldő végén lanyhulnak, amikor a beogradiak már minden erejükkel igyekeznek az eredményt tartani. A 44. percben Hor-

váth éles lövése kerül el a hálót és utána a mezőnyben véget ér a játék.

A csapatokról

A győztes beogradi csapat, mint már említettük, egyáltalában nem elégitette ki a közönséget.

Ugy a védelem, mint a csatársor játékból hiányzott a taktikai iskolázottság, amely Beograd vezető együtteseit jellemzi.

A csatársor munkája sablonosnak tűnt fel. Kolnag, aki egyesületében halott játszik, nem tudta ellátni a center nehéz feladatát és nagyrészt ő volt az oka, hogy a csapat első féldőbeli fölénye nem realizálódott gólokban. A BSK bal-szárny: Dragicsevics és Najdanovics csak a második féldőben mutattak valamit, az elsőben egészen szürkén játszottak. Jovanovics, a beogradi tank, mintha veszített volna régi tudásából és a kapu előtt sem az a régi veszedelmes csatár. Dobrijevic hasznos tagja volt a támadó sornak, anélkül azonban, hogy valami különös nyújtott volna. A halvesorban talán egyedül Dimitrijevic cen-

SZOMBOR

Szombori Sport—VSC. 3:2 (3:1)

Bajnoki. A Szombori Sport csak erős küzdelem után szerezte meg a győzelmet. A vezető gólt a Sport szerezte meg Kaics révén, akinek éles lövése a 8-ik percben hálót ért. A gólról heves VSC támadások következtek és a 18-ik percben Kovács szabadrugásból egyenlített. A 21-ik percben Kaics, majd a 26-ik percben Spreizer lőttek gólt. A

terhalf elégitett ki teljesen, bár neki is voltak gyenge periódusai. Mladenovics kevés taktikai készséget árult el és ebben a tekintetben Gyorgyevics balhalf jóval felülmulat.

A közvetlen védelem oszlopa Popovics volt, aki erőyes védőjátékos és rugótechnikája is kitünő.

Ranojevics kevesebbet nyújtott, de végig hasznos volt. Nikolicsnak nem voltak labdái, néhányszor azonban ügyesen hártotta el a gólt.

A szubotica csapat nagyjában elégitte és csupán a csatársor jobboldala ellen lehet kifogásokat emelni.

Csete primitív technikai tudásával nem boldogult a beogradi védőkkel szemben, Barna I. viszont félénk-ségével rontotta le teljesítménye értékét.

A csatársor legjobb embere Horváth volt, aki, ha a második féldőben erősebben foglalkoztatják, nagy lövőkészségét is hasznosítani tudta volna. Mellette Slezák játszott kitünően, gyors volt, jól kombinált és centerozásai mindig pontosak voltak. Rudics kissé fölényesen próbált banni a beogradi halfokkal, ami sokszor megbosszulta magát. Nagy hibája, hogy tulságosan forszirozza az egyéni játékot és elhanyagolja partnereit. A halvesor minden tagja kitett magáért. Cvetkovics bár tempóbirásban nem áll a legjobban, jól szerelt és használható labdákkal látta el a támadókat. Falatkó és Kopunovics bizonyították, hogy kiérdemlik a szövetségi kapitány bizalmát. Mindketten nagy szorgalommal vettek részt a védőmunkában. A közvetlen védelem majdnem hibátlanul dolgozott. Az egyetlen hiba, amit Ambrus követett el, a mérkőzés sorsát pecsételte meg. Ettől eltekintve azonban úgy Held, mint Csisztai kifogástalan védőjátékot nyújtottak.

második féldőben a VSC erősen belefelelt és az első negyedórán uralta a mezőnyt. A 18-ik percben Kovács beállította az eredményt. A féldő végén újból a VSC került frontba, eredményt azonban nem tudott elérni.

A Sport és a mezőny legjobb embere Kaics volt. A VSC-ből Moritz balösszekötő és a kapus tünnek ki.

Olaszország—Magyarország 4:3 (0:2)

Rómából jelentik: Harmincezer néző előtt szakadó esőben folyt le a mérkőzés. Az első féldőben a magyar csapat kitünően játszott és Kohut és Hirzer révén gólt ért el. A második féldő első negyedórájában az olaszok hatalmas iramot diktáltak és Conti és Rozetti góljai

val egyenlítették. A harminckettedik percben Conti megszerezte a vezetést, a 38-ik percben azonban Takács egyenlített. A finisben az olaszokat kísérte a szerencse és Libonetti révén megszereztek a győztes gólt. A mérkőzés a mezőnyben ért véget.

Magyarország—Jugoszlávia 2:1 (2:1)

Budapestről jelentik: Tizenötezer főnyi közönség előtt folyt le a jugoszláv-magyar mérkőzés. A jugoszláv csapat igen jól játszott, a magyarok technikai fölénye előtt azonban meg kellett hajolnia. A mérkőzés hőse Siflis volt, aki briliáns védésével nagy sikert aratott.

A játék jugoszláv támadással kezdődik. Az 5-ik percben Giller elhúzza Takács mellett és centeroz. A labda Bekhez kerül, szökteti a tisztán álló Marjanovicsot, aki védhetetlen lövéssel megszerzi a vezetést. A gól után a magyarok kerülnek frontba, de csak kórneret érnek el. A 12-ik percben Stoffián éles lövést Siflis védi. A jugoszláv támadásokat a szélsők vezetik, de a belsők nem tudják kihasználni a helyzeteket. A 20-ik percben Becics tisztára játsza Becket, akinek lövése magas. A 28-ik percben Fuhner hosszú lövését Siflis kiejti, Skvarek mellé gurít. A 30-ik percben Giller lefut, beadását Beneda lehúzza. A 31-ik percben Fuhman passzát Stoffián védhetetlenül a hálóból vágja (1:1). A 33-ik percben csak a szerencse menti meg a góltól a magyar kaput. A 35-ik percben Bihámi magas beadását Stoffián hűfejezi. A második féldő elején magyar fölény, amit kor-

nersorozat jelez. A 4-ik percben Siflis bravúrosan védi Skvarek közeli lövését. A jugoszláv csatársort Becics veti frontba, Beck azonban hibáz. A 9-ik percben Skvarek gólt lö, de Bihámi offszidálása miatt a bíró nem ítéli meg. A 14-ik percben Rázso lövését Siflis kórnerre tolja. A jugoszláv védelem igen jól funkcionál és sorra visszaveri a magyar támadásokat. A 29-ik percben Giller kiszökik, beadását a belsők lekésik. A játék a mezőnyben ér véget.

A jugoszláv csapat legjobb embere Siflis volt, aki nagyszerűen védett. A háttérdek közül Ivkovics tetszett jobban. A halvesorban Poduje II. nem vált be. A csatársorban első sorban Marjanovics és Giller tünnek ki. A belsők sokat rontottak. A magyar csapatban a közvetlen védelem és a jobbszárny játszott kitünően.

DIVATOS HARISNYÁK

és férfizoknik a legnagyobb választékban és legolcsóbban Klein Jenő „HARISNYAKIRÁLY”-nál Novisad, V. Becskerek és Senta